

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/309592>

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Введение 3

1. Версальский мирный договор. Моральное поражение Германии и немецкого народа 4

2. Вопрос Версальского мира в популяризации НСДАП 7

3. Нарастание армии вопреки Версальскому миру 9

4. Гитлерюгенд как маркер общественной жизни предвоенной Германии 11

4. Мировая реакция на милитаризацию и реваншизм германского народа 13

Заключение 14

Список литературы 16

Введение

История двадцатого века многогранна и разнообразна, можно с полным правом заявить, что это был один из самых богатых на события и уникальные исторические явления период нашей мировой истории. Несомненно, важную роль во всех мировых процессах этого столетия сыграла и наша отечественная русская история, наша страна и наш русский народ.

Двадцатый век был веком падения империй, крушения режимов, величайших войн и конфликтов, противостояний и смен режимов на ранее казавшиеся невероятными и утопичными.

Сотнями и тысячами исследователей проработана тема Первой мировой войны, её конец и основные события. Следует заметить Первой мировой войне важный комплекс явлений и историческо-политических событий, коренным и фундаментальным образом повлиявшим на всё политическое поле мира и детерминировало многие важнейшие события последующих лет.

. Вопрос Версальского мира в популяризации НСДАП

Пропагандистская сила риторики о Версальском мире со стороны пришедших к власти в Германии националистов была крайне сильным и действенным оружием. Версальский позор использовался как символ ужаса, который навлекли на Германию страны-союзники. Восстановление престижа и суверенности государства стало одной из главных строчек в плане восстановления Германии Адольфом Гитлером.

В первую очередь, это задело социал-демократов. Националистическая партия Гитлера умела жонглировала обвинениями, чтобы полностью дискредитировать социал-демократическую правящую партию и обвинить её в покрывании и признании презренных соглашений.

Любопытный момент – в 1928-м в рядах националистической партии Германии было всего лишь 100 000 человек, но уже в 1933-м их было 850 000, в 1945-том – 8 500 000 человек.

Нацисты не подавали идеологию своей партии как неприглядную расовую теорию и обскурантизм Аненербе. Популярность они обретали за счёт предлагаемых ими решений по поводу экономического коллапса, который нависал над страной, в том числе и вызванный репарациями Версальского мира. К тому же, они были главными соперниками коммунистов. Так НСДАП Адольфа Гитлера – была первым рубежом обороны Германии перед лицом «большевистской чумы».

Как идеология, тогдашний национал-социализм представлял из себя следующие политико-популярные элементы, находившие отражение в умах германцев: модифицированный марксизм, описывающий борьбу трудового народа Германии с «мировым капиталом» (капитализм в Рейхе нещадно выкорчёвывался, свободный рынок ликвидировали, а также была осуществлена отмена права собственности), расовая теория (в те времена даже в США были основные элементы такого популярного в культуре феномена, это было вполне себе популярное явление, при котором негров не считали за полноценных людей), тоталитаризм (сильное и могущественное государство, которое могло регулировать общественные

институты и процессы общества), секуляризация, элементы оккультизма, амбициозность европейского гения с его традицией и культурой как универсалистской.

Популярность всеохватывающей партии также обусловлена нежеланием германского народа связываться с демократическим государством, коим являлась на тот момент Веймарская республика. Обыватели тяготели либо к идее коммунизма, либо к идее нацизма. Политические партии социал-демократов стремительно мельчали на глазах и теряли какой бы то ни было успех в массах. Причем благодаря демагогии, а также использованию методов, практикуемых социал-демократами и коммунистами, нацисты вламывались в их же электоральную массу, перетягивали ее на свою сторону и очень быстро набирали обороты, завоевывая все новые и новые общественные ниши.

3. Нарращивание армии вопреки Версальскому миру

Как известно, после подписания Версальского мира, Германия не имела права иметь определенные войсковые фракции в составе своей армии, включающие как бронетанковые машины, так и подводный флот. Количественная составляющая армии должна была быть не более 100 000 человек военного состава. С 23-го марта 1921-го года новыми вооруженными силами Германии становится «Рейхсвер».

Несмотря на то, что никакие поблажки в Версальском мире не предусматривались, Германия начала проводить свои исследования в области танкового боя. В первой мировой бронемашин использовались лишь как вспомогательный элемент боя, призванный защищать и укреплять позиции наступления пехоты. Гейнц Гудериан, родоначальник танковых войск Германии в своих мемуарах «Воспоминания солдата» пишет: «Зимой 1923/24 г. под моим руководством была проведена военная игра на тему «Использование моторизованных войск во взаимодействии с авиацией». Хотя возможности для проведения практических занятий были довольно ограниченными, тем не менее мы постепенно получали довольно ясное представление о перспективах использования танков в современной войне.»

В 20-е годы танковая отрасль военной машины Веймарской республики носит характер тактического обучения. Нарращиваются кадры, владеющие теорией и тактикой танковых боёв в условиях нового времени, а не старой «позиционной войны».

Особое значение для возрождения германской военной мощи сыграли последовавшие за договором соглашения, в которых Советский Союз обязался оказывать Германии помощь в возрождении её вооружённых сил за рамками Версальского договора (Школа военных лётчиков в Липецке, школа танкистов в Казани, школа химиков в Вольске, созданные на деньги и с использованием ресурсов Германии; предоставление территории (Украина) для совместных манёвров танковых соединений).

После назначения нового рейхсканцлера Адольфа Гитлера, который живо интересовался танкостроением и видел в нём будущее нового ведения боевых действий, военная промышленность и производство начинают постепенно нарастать и увеличиваться. Новый рейхсканцлер активно участвует в усилении новой армии «Вермахта». Стоит заметить, что последним канцлером Германии, который проявлял такой же интерес к вооружению, был Отто фон Бисмарк. Германская политика до Гитлера была лишена какого бы то ни было милитаризма, на который в общественном сознании немцев имелся невероятный и ошеломляющий запрос. Из-за подписания мирных договоренностей, германская промышленность никаким образом не могла изготавливать военно-технических средств для вооружения своих войск в нужном масштабе. Десять лет Германия не производила военные материалы, которые понадобились в небывалом охвате новому «Вермахту». Много количество времени потребовалось Гитлеру, чтобы наладить производство бронеплит для танков, радиоаппаратуры, снарядов и боеприпасов в том количестве, в котором была нужда.

1. И. В. Павлова. Поиски правды о кануне Второй мировой войны, ред. Хмельницкий, 2006
2. Адольф Гитлер. Судьбы XX века. / Автор проекта Жак Легран, пер. с фр. Т. Кунициной, предисловие Л. Чёрная). — М., АСТ-ПРЕСС, 1999
3. Нацистский режим и его фюрер. — 3-е изд.. — М.: Издатгейнц гуельство «Новости», 1991
4. Версаль. 1918-1919 годы// Знание-сила.- 1999.- № 5-6.
5. Плешаков К. Геоидеологическая парадигма// Международная жизнь.- 1995
6. Горлов С. А., Ермаченков С. В. Военно-учебные центры рейхсвера в Советском Союзе // ВИЖ. - 1993
7. Гудериан Гейнц «Воспоминания солдата», Смоленск.: Русич, 1999.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/309592>